

记者节,我们行走在周口边界



□晚报记者 杜欣/文
朱海龙 金月全 郭坤/图

今天是第14个记者节,在这个特殊的节日里,本报“周口边界行”采访组按预定行程将抵达扶沟县境,开始陆续采访这个县的7个沿边乡镇。在远离闹市的周口边界线上,迎接我们的没有记者的狂欢,却有新闻的盛宴。这注定又是一个不能休息的节日,正是这个节日,时刻提醒着我们肩上的使命。

“周口边界行”大型新闻采访活动自9月23日启程以来,采访组便马不停蹄,风雨兼程。秋收时节,我们从郸城县白马镇出发,按顺时针方向行走在周口沿边乡镇的土地上,现已采访完郸城、沈丘、项城、商水、西华境内的30个沿边乡镇。一路采访、一路激情。从中秋到立冬,历时月余,行程过半。一路走来,我们感受着边界人民生活的变化,我们分享着三川沃土丰收的喜悦,我们呼吸着田野清新的空气,我们记录着边界美丽的风光。泥泞的小路,坎坷的河堤,空旷的田野,留下了采访车深深的车辙;偏僻的乡村,蜿蜒的河流,荒野的界桩前飘荡着我们鲜艳的队旗。从千年古镇到崛起的新村,从新港口到老码头,从历史遗迹到现代化工厂,有过冒雨拍摄,有过连夜采访,有过顺利采访后的欢乐,也有过采访受阻时的委屈……但我们从未止步。就是在这样一个充满激情的行走过程中,一篇篇真实反应边界变化、风土人情、厚重文化和经济亮点的稿件跃然报端。

接地气才能有人气。这些采写自周口边界乡镇、田间地头的鲜活报道的陆续刊发,引起了本报读者的强烈反响。他们纷纷通过发送电邮、拨打电话、论坛发帖等形式盛赞本报组织的此次走基层、接地气的新闻采访活动。今天,我们在周口边界采访;明天,我们还会风雨无阻地前行。“丛菊两开他日泪,孤舟一系故园心。”有我们对边界土地的热爱,我们必将收获更多的感动;有我们情动于衷的记录,读者也将深深地爱上周口这方热土。

值此记者节,特为读者发回记录我们在周口边界行程中的一组镜头。这不仅是我们今天采访活动的一个缩影,也是广大新闻记者在日常采访活动中的一一个剪影。

